
Les échanges pairs à pairs

Les machines client et serveur
Habituellement, une ressource (jeu, film, musique) est
fourni uniquement par le serveur de l'entreprise. Cela
nécessite que les moyens de connexions soient
suffisamment importants pour servir assez rapidement les
clients lors des périodes d'affluence. Cette méthode peut
donc être très onéreuse. (réseau 2)
Dans un réseau pair-à-pair (de l’anglais peer-to-peer ou
P2P), une machine est à la fois client et serveur. Elle peut
envoyer des requêtes à d’autres machines comme elle
peut y répondre. Pour cela, chaque machine est équipée
d’un logiciel qui applique un protocole d’échange de
données pair-à-pair avec d’autres machines munies du même protocole, formant ainsi un réseau pair-à-pair. Dans ce 
cas, l'entreprise n'a besoin que d'envoyer les données à quelques utilisateurs qui font ensuite relais vers les autres 
clients. L'entreprise économise des ressources et en cas de panne de son serveur peut compter sur les utilisateurs ayant 
déjà téléchargé leur produit pour le partager aux nouveaux clients (réseau 2).

Les usages illégaux du pair-à-pair
L’usage illégal principal du pair-à-pair est le
téléchargement gratuit d’œuvres culturelles
normalement payantes : films, musique et jeux
vidéo. En France, l’Arcomm (Autorité de régulation
de la communication audiovisuelle et numérique)
veille aux intérêts des titulaires de droits d’œuvres
protégées au titre de la propriété intellectuelle. Le
pair-à-pair est l’un des trois modes de piratage
pour télécharger des vidéos, le streaming étant le
moyen le plus usité désormais.
Le développement des offres de streaming légal
(Neflix, Spotify) avait initialement réduit l'intérêt
pour ce mode de contrefaçon, mais la
multiplication des offres a actuellement tendance à
lui permettre de revenir.

Questions :
DOC 1. Qu’est-ce qui caractérise les machines d’un réseau pair-à-pair ?
DOC 2. En quoi consiste le protocole BitTorrent ?
DOC 3. Quels peuvent être les intérêts du pair-à-pair ?
DOC 4. En quoi le pair-à-pair peut-il être illégal ?
CONCLUSION. Rédigez un court paragraphe justifiant si selon vous, le pair-à-pair peut être un danger ou une 
opportunité ?
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